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Tienes todas las instalaciones explicadas mejor en internet en esta página http://www.areatecnologia.com/Instalaciones-viviendas.htm 
INSTALACIONES EN LAS VIVIENDAS
Podemos considerar instalaciones de una vivienda todos los sistemas de distribución y recogida de energía o de fluidos que forman parte de la edificación de manera intrínseca, es decir que son inseparables de ella. Suelen ser de 3 tipos : de electricidad, de agua y de gas. Todas ellas parten de una red pública de suministro, llegan a las viviendas pasando por un contador y se distribuyen mediante una red interna hasta llegar a los puntos que interesen para disponer de su servicio. 
INSTALACIÓN ELÉCTRICA
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Se entiende por circuito partes específicas de la instalación eléctrica. Los circuitos mínimos son: 
    Circuito de alumbrado: Para los elementos de alumbrado 
    Circuito de fuerza: Para las tomas de corriente.

    Circuito de cocina: Para la cocina eléctrica

Podemos poner más circuitos pero todos ellos son independientes
En un circuito eléctrico la corriente entra por un conductor de color negro, marrón o gris llamado fase, pasa por el receptor, y sale por un conductor azul llamado Neutro. El verde-amarillo es el cable de toma de tierra. 
ELEMENTOS DEL CUADRO PROTECCIÓN: tienen como misión proteger el circuito de posibles sobrecargas, cortocircuitos o contactos indirectos (contacto con una corriente que no tenía que estar, por ejemplo una fuga por la carcasa de la lavadora). 

- I.C.P. (INTERRUPTOR DE CONTROL DE POTENCIA): es el interruptor automático que coloca la compañía suministradora al inicio de la instalación eléctrica de cada vivienda, de acuerdo con la potencia que el cliente ha contratado. Si conectamos a la vez mas potencia de la contratada el ICP salta 
cortandonos el suministro. Las potencias que se pueden contratar para viviendas son de: 3,3Kw, 5,5Kw y 8Kw. Esta separado del resto de componentes y precintado. Elementos del cuadro son:

- IGA: es el primer elemento de la caja (después claro del ICP) es una PIA que corta todos los circuitos de la vivienda al activarlo. Esta PIA se llama IGA (interruptor general automático). 

- DIFERENCIAL: la función que tiene es desconectar la instalación eléctrica de forma rápida cuando existe una fuga a tierra (por la carcasa de metal de la lavadora por ejemplo), con lo que la instalación se desconectará antes de que alguien toque el aparato averiado. En caso de que una persona toque una parte activa, y no haya toma de tierra, el interruptor diferencial desconectará la instalación en un tiempo lo suficientemente corto como para no provocar daños graves a la persona. La sensibilidad es el valor que aparece en catálogo y que identifica al modelo, sirve para diferenciar el valor de la corriente a la que se queremos que "salte" el diferencial, es decir, valor de corriente de fuga que si se alcanza en la instalación, ésta se desconectará.  El tipo de interruptor diferencial que se usa en las viviendas es de alta sensibilidad (30 mA) , ya que son los que quedan por debajo del límite considerado peligroso para el cuerpo humano.El diferencial corta toda la instalación (todos los circuitos).

- Las PIAS son dispositivos que protegen a los aparatos y a los conductores de cortocircuitos y sobrecargas,. Se instala un PIA por circuito tal que la intensidad capaz de soportar depende de la sección de los conductores del circuito. Existen PIAs de 10A, 15A, 20A, 25A o 40A (depende de la potencia máxima del circuito a proteger: P=VxI). Al sobrepasar la intensidad de la PIA por el circuito esta corta el suministro de corriente en el circuito que protege. (por ejemplo en caso de cortocircuito). Separan circuitos.
Cuando se trata de un circuito eléctrico normal, la corriente se desplaza por el conductor de la fase hasta un aparato o lámpara, y regresa al generador por el neutro. Si durante el recorrido, el conductor se encuentra dañado en su aislamiento y contacta con la carcasa metálica de un aparato, ésta pasa a estar bajo tensión, y si alguien la toca ofrece a la corriente el camino más corto para desviarse a tierra, produciendo una descarga sobre la persona.


La toma de tierra es un cable (verde-amarillo) que une directamente el aparato a la tierra. Al ser superior la conductividad de éste (tiene menos resistencia que la del cuerpo humano), en caso de fuga de corriente, esta irá  por el cable de toma de tierra hasta una pica metálica en el suelo del edificio saltando el diferencial (si existe) y protegiéndonos de la descarga. La toma de tierra (T.T) protege de contactos indirectos.
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CANALIZACIONES: son el conjunto de elementos por los que discurre el cableado de una instalación eléctrica. Su finalidad es proteger los conductores. Pueden ir

empotradas o en el exterior. Están formadas por los tubos (corrugado o rígido) o canaletas y por las cajas de derivación.

CAJAS DE DERIVACIÓN: sirven para alojar las conexiones de los conductores de una instalación eléctrica. Suele haber una por cada habitación y llevan una tapa extraíble para poder manipular las conexiones en su interior, que deben ser todas mediante regletas.
LOS CONDUCTORES: son elementos que transportan la corriente eléctrica a los diferentes elementos del circuito. Se llaman hilos si están formados por un solo elemento cilíndrico, y cables si están formados por varios hilos. Los hay flexibles o rígidos. 

Los terminales son elementos de fijación metálicos que se acoplan al extremo de un cable facilitando la conexión de este. Las regletas son piezas de plástico que llevan unos contactos metálicos en su interior y sirven para unir los extremos de dos cables.
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Cuando compremos una base de enchufe (enchufe hembra) deberemos de tener en cuenta el tipo de base que queremos utilizar y la intensidad máxima que soportan. Existen tres tipos fundamentales: de superficie, empotradas y tomas aéreas alargadores.
Clavijas de base de enchufe (enchufe macho): Son elementos de un circuito eléctrico que sirven para conectar los receptores eléctricos al circuito. El método más utilizado es a través de clavijas y/o bases de enchufes (tomas de corriente). En el mercado existen
dos tipos diferenciados según sus elementos de conexión: tipos americano (conectores planos) y tipo europeo (conectores redondos).

ELEMENTOS DE MANIOBRA: son los elementos de un circuito que cortan o permiten el paso de la corriente para que el circuito (los receptores) funcione como lo 
hemos diseñado. Algunos de ellos son: interruptores (2 contactos), conmutadores (de 3 y 4 contactos) y los pulsadores. En todos ellos el conductor que deben de cortar es la fase.
EL TUBO FLUORESCENTE

El tubo fluorescente tiene en su interior un gas que tiene la propiedad de emitir luz blanca cuando le atraviesan electrones (corriente eléctrica). Para que el tubo emita luz deben de cumplirse dos cosas:

· Que el gas este a una temperatura elevada

· Que puedan pasar los electrones de un extremo a otro del tubo (atravesar el gas)

Para elevar la temperatura del gas en el encendido se utiliza el cebador, que produce una chispa en el interior que hace que se eleve la temperatura. Para conseguir fuerza en los electrones en el encendido y que puedan pasar de un extremo al otro, se aumenta mucho la tensión (fuerza de los electrones) en el arranque (encendido) a mas de 1000V. Como la tensión a la que se conecta es de 220V necesitamos un aparato que la eleve a 1000V en el encendido, este aparato se llama reactancia. Una vez que los electrones consiguen pasar de un extremo a otro en el arranque ya no es necesario esta tensión tan elevada, con 220V consiguen atravesar el gas, por eso después del encendido se desconecta la reactancia. También se desconecta el cebador, ya que el gas mantiene la temperatura por el paso de la corriente a través de el. Una vez que el tubo se enciende ya no son necesario ni el cebador no la reactancia, pero si son imprescindibles para que el tubo empiece a emitir luz. Los tubos fluorescentes se utilizan en sitios donde se deba de tener encendido mucho tiempo seguido, nunca en sitios que se tenga que encender y apagar muy a menudo, ya que como vimos al encenderse es cuando consume más, y luego al estabilizarse el consumo es bajo. 

Potencia en el encendido = 1000V x Intensidad (mucha potencia)

Potencia después de encenderse = 220V x Intensidad (poca potencia)

Siempre que un tubo no luzca, lo primero que debe cambiarse es el cebador y comprobar si luce. Si no es así entonces debe de cambiarse el tubo (que es mucho mas caro) y que además  siempre es aconsejable poner un cebador nuevo (barato) cuando se cambia el tubo. Nunca debe de cambiarse el tubo sin comprobar si es el cebador el defectuoso.

En el siguiente esquema vemos que el cebador se conecta en paralelo con el tubo y la reactancia en serie:
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INSTALACIÓN DE AGUA
El agua que llega a las viviendas se almacena en las ciudades en torres o depósitos elevados con el fin de que llegue el agua con presión a las tomas de las viviendas. Cuando en un edificio aún así no le llega suficiente presión de agua lo que se hace es colocar  un depósito de agua en la azotea subiendo el agua hasta el depósito mediante bombas de agua, así el agua llega a las viviendas del edificio por caída.

COMPONENTES DE LA INSTALACIÓN DE AGUA
-Contador: situado a la entrada de la vivienda (o centralizados), su lectura permite conocer el gasto de agua efectuado en m3. Pertenece a la compañía. 

-Válvulas de corte: son llaves que permiten interrumpir el flujo del agua por las tuberías. 

-Válvulas de regulación de presión: se utilizan para aumentar o disminuir la presión del agua por las tuberías. 

-Tuberías: suelen ser de PVC y tienen distintos diámetros dependiendo del caudal de agua. 

-Desagüe: Es donde se recoge el agua usada que va a para al alcantarillado. 

-El sifón: es un codo en forma de S, de tal forma que siempre contiene agua en su interior impidiendo así el paso de los malos olores al interior de la vivienda de la bajante de aguas residuales

La distribución de agua caliente se hace igual que la fría con la única diferencia, en que antes de distribuirla , pasa por un elemento calefactor que eleva su temperatura.. Estos elementos pueden ser calderas (combustibles gaseosos como gas, propano, butano, etc.) o calentadores o termos eléctricos (calienta el agua una resistencia que hay en su interior). También están las solares. 
El agua se distribuye en las viviendas por dos circuitos principales, el de agua fría y el de agua caliente. Los dos circuitos son abiertos, es decir, tienen una salida final (se pierde) y una vía de llegada 
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Circulto de agua en una vivienda.




Las tuberías actuales son de PVC no de cobre.

INSTALACIÓN DE CALEFACCIÓN

Componentes:

-Generador: Produce el calor que se utilizará después. Normalmente es una caldera, en la que se quema un combustible (gas, fuel, gasóleo, carbón, etc.) que transmite la energía calorífica de la combustión a un fluido (agua, vapor o aceites térmicos). En la caldera tenemos: Válvulas de seguridad que evitan sobrepresiones en el interior de la caldera, con el consiguiente riesgo de explosión, Termostatos para mantener el agua de la caldera a una temperatura determinada. En las habitaciones para regular la temperatura del habitáculo a calentar y Termómetro  para controlar la temperatura del agua, también tienen un medidor de la presión a la que se encuentra. 

-Distribuidores del calor: se realiza por un circuito cerrado formado por tuberías de acero o cobre. La tubería de ida conduce el agua caliente a los diferentes emisores (radiadores), y la de retorno lleva el agua enfriada de vuelta a la caldera para aprovechar el calor residual. Es un circuito cerrado. 

-Emisores: son los radiadores que pueden ser de fundición o de aluminio. Tienen conductos por los que circula el aire de la habitación calentándole. Suelen colocarse debajo de las ventanas para que el aire frió que entra en la habitación se caliente al pasar por las aletas. 
En este tema solo estudiamos la calefacción por caldera, aunque existen otro tipo de instalaciones como por ejemplo la de radiadores eléctricos o por energía solar.
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Calefacción BITUBO                                                 Calefacción MONOTUBO

INSTALACIONES DE GAS
El gas es una fuente de energía económica, y puede llegar a las viviendas canalizado o en bombonas. 
GAS CANALIZADO: El combustible usado es el gas natural o ciudad (una vez extraído el petróleo, se separa el gas natural). Las partes de  una instalación de gas canalizado son:

· Red general de transporte (RGT): pertenece  a la empresa suministradora y generalmente es subterranea.
· Estación de regulación y medída (ERM): Controla el caudal y la  

            presión del gas que circula por la tubería.
       -    Red de distribución (RDD): de ella parten las derivaciones que van a   

            para a los edificios (o una vivienda individual).

· Llave de acometida (Ac o AI): punto que separa la red de distribución (de la compañía) de la instalación receptora (el usuario: edificio, fábrica o individual). Si la compañía tiene que cortar el suministro a un edificio es la llave que cortaría
· Llave de edificio (Ed): da entrada al edificio.

· Contadores: cada vivienda lleva una para con su lectura saber lo que se

      consume.

· Montantes: son las tuberías que suben del contador a las viviendas.(a cada

      vivienda sube una montante).Una vez dentro de la vivienda existen elementos    

     como filtros,reguladores de presión, llaves de control y válvulas de     

     seguridad. 
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GAS DEL TIPO GLP (Gas licuado del petróleo) PARA BOMBONAS: Aunque se utiliza en estado gaseoso, este tipo de gases se transportan en estado líquido El líquido de la bombona está a mucha presión, y al salir al exterior como hay menos presión el líquido se convierte en gas. El butano comercial es un gas licuado obtenido por destilación del petróleo, cuya fórmula química es C4H10. Como es un gas incoloro e inodoro, en su elaboración se le añade un odorizante que le confiere olor desagradable para que pueda ser detectado en una fuga.
Tienes todas las instalaciones explicadas mejor y con más información en internet en esta página http://www.areatecnologia.com/Instalaciones-viviendas.htm 
Por www.areatecnologia.com 
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Simbolos el ircuito de agua.
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