INFORMÁTICA
Internet es una gran red de ordenadores que pueden intercambiar información entre ellos. Se pueden comunicar por que están unidos a través de conexiones telefónicas (o de otro tipo) y gracias a que utilizan un lenguaje o protocolo común el TCP/IP, que son unas normas que nos dicen como tienen que viajar los datos por la red. Para conectarnos se hace por medio de un ISP (proveedor de acceso a internet). El ISP nos asigna un número único a nuestro ordenador  que nos identifica dentro de la red. Este número se llama el IP de nuestro ordenador. Las direcciones IP están formadas por cuatro cifras de números separados por puntos, cada uno de los cuales puede tomar valores entre 0 y 255. Por ejemplo, la dirección IP del servidor web de la Red Telemática Educativa (Averroes) es la siguiente: 

150.214.90.20 

La primera parte de una dirección IP identifica la red a la que pertenece el ordenador, mientras que la segunda identifica al propio ordenador. Por ejemplo, en la dirección 135.146.91.26 tendríamos:

	1ª cifra
	2ª cifra
	Octeto 3
	Octeto 4

	Red
	Red o Equipos
	Red o Equipos
	Nuestro ordenador


Los servidores normalmente en vez de identificarse con su IP se identifican con un nombre de dominio más el del dominio genérico de primer nivel (dos o tres letras) para indicar la información que contiene el servidor o la zona geográfica a la que pertenece y ambos separados por un punto para que sea más fácil llegar a ellos.

(ejem. http://www.wanadoo.es).  

La información que hay en internet (por ejemplo las páginas web) se alojan en un servidor o HOST (el espacio donde se aloja la web se llama HOSTING). Colgar o alojar una web es meterla en un servidor para que la gente pueda acceder a ella cogiéndola de ese servidor. Cuando alojamos una web en un host este nos da la dirección de acceso a nuestra web que normalmente suelen ser muy largas. Si queremos podemos identificar nuestra web, pagando, con un nombre de dominio (que no esté registrado) en vez de la dirección web que nos da el HOST gratuitamente (también se identifican con un número muy largo). Para acceder a esa información se hace a mediante un navegador. Para alojar información se hace mediante un programa de transferencia de archivos FTP. Algunos host nos permiten alojar información en ellos (webs)  y gestionar una cuenta de correo de forma gratuita (servicio de hosting gratuito). 

http es el protocolo que se usa para acceder a páginas web. www (World Wide Web) es el servicio de consulta de páginas web.(http://www. Nombre de la web)

Navegador: Programa que es capaz de extraer la información que hay en los servidores de internet escrita en lenguaje HTML (páginas webs) para recibirla en nuestro e interpretarla  para poder visualizarla.

La velocidad de la transferencia (rapidez de conexión) de datos se mide en Kbps:

RDSI (línea telefónica normal): 56Kbps y 128Kbps

ADSL: 256Kbps, 512Kbps, 1Gbps, 2Gbps y mayores para empresas.
Extensiones de archivos que pueden ser virus    .bat, .cmd, .com, .exe, .pif, .scr o .zip
